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УДК 612.397.23:577.16:613.2 

 

ВПЛИВ ПРЕПАРАТУ ПОЛІНЕНАСИЧЕНИХ ЖИРНИХ 

КИСЛОТ «ЛІПОСАН-ФОРТЕ» НА СТАН ОРГАНІЗМУ 

ЩУРІВ, ЯКІ ОТРИМУВАЛИ БЕЗЖИРОВИЙ РАЦІОН 

 

THE INFLUENCE OF THE PREPARATION OF 

POLYNUNSATURATED FATTY ACIDS "LIPOSAN-FORTE" ON 

THE STATE OF THE ORGANISM OF RATS THAT RECEIVED 

A FAT-FREE DIET 

 
1Селіванська І. О., 1Величко В. В., 2Ходаков І. В.,  

3Лапінська А. П. 

 

1Одеський національний медичний університет 
2ДУ «Інститут стоматології та щелепно-лицевої хірургії НАМН 

України» 
3Одеський національний технологічний університет 

 

Метою роботи стало визначення характеру впливу на 
організм щурів, які отримували безжировий раціон (БЖР), 

препарату поліненасичених жирних кислот «Ліпосан-форте». 

«Ліпосан-форте», який містить риб’ячий жир, каротино-

токоферолову олію «Катомас» та високоолеїновий соняшниковий 

шрот, додавали до БЖР в кількості 1 %. Годівля щурів ad libitum 

тривала 35 діб, після чого визначали приріст живої маси і ряд 

біохімічних показників сироватки крові, печінки, нирок і м’язів, які 

дозволяють оцінити наявність запалення, дисбіозу, рівень захисних 

систем і вміст тригліцеридів (ТГ). 

Встановлено зростання приросту живої маси на 70 %, 

зниження на 12-38 % ступеня дисбіозу (за рахунок зниження 
активності уреази і підвищення активності лізоцима), зростання 

рівня захисних систем (за рахунок підвищення активності каталази і 

лізоцима), зниження ступеня бактеріємії (зниження активності 

уреази в сироватці крові у 2,5 разів) та зростання рівня перекисного 

окислення у печінці (зростання вмісту МДА на 40 %).  

Таким чином, «Ліпосан-форте» стимулює імунну систему, 

антимікробну функцію печінки і надає протизапальну дію на нирки. 

Ключові слова: безжировий раціон, поліненасичені жирні 

кислоти, печінка, нирки, м’язи, кров, дисбіоз, запалення. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЕНДОТЕЛІАЛЬНОЇ ДИСФУНКЦІЇ У ЩУРІВ 

ЗА УМОВ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ІНСУЛЬТУ ТА 

КОМОРБІДНОЇ ПАТОЛОГІЇ 

 

ENDOTHELIAL DYSFUNCTION FEATURES IN RATS UNDER 

CONDITIONS OF EXPERIMENTAL STROKE AND COMORBID 

PATHOLOGY 

 

Слободян Ж. Г., Савицький І. В. 

 

ПВНЗ «Міжнародна академія екологіі ̈та медицини»,  

м. Киів̈, Україна 

 
Однією з основних патогенетичних ланок 

цереброваскулярної патології коморбідної з неврологічними 

розладами є розвиток ендотеліальної дисфункції (ЕД), яка 

характеризується розвитком специфічних змін фізіології ендотелію, 

що виявляються зниженням вазодилатації, зміною 

протромботичних властивостей і розвитком прозапального стану. 

Механізми, залучені в зниження вазодилатаційної відповіді при 

дисфункції ендотелію, включають зниження оксиду азоту (NO) та 

його прискорений метаболізм  

Тому метою нашої роботи було вивчення рівня фактору 

Віллебранда (фВ) та ендотеліну-1 за умов експериментального 
ішемічного інсульту коморбідного із тривожно-депресивними 

розладами (ТДР).  

Дослідження проводили на 30 білих статевозрілих щурах-

самцях, які були розподілені на 3 групи: 1 група (n=10) – інтактні 

тварини (щури, які перебували на стандартному водному раціоні та 

харчуванні); 2 група (n=10) – щури із експериментальним 

ішемічним інсультом; 3 група  (n=10) – тварини, яким моделювали 

ішемічний інсульт та ТДР. Ішемічний інсульт у щурів відтворювали 

на моделі E. Z. Longa. Для поглибленого вивчення 

патофізіологічних ланок ТДР було обрано модель резерпін-
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